

市公安局领导看望慰问春节期间执勤武警、民警

1月22日,副市长、市公安局党委书记、局长晁友福深入基层一线看望慰问春节期间值班民警、辅警,送上新春祝福。

在山南分局部宗平警务室、田家庵分局舜耕派出所、朝阳派出所、体育场警务站,晁友福亲切看望慰问值班执勤民警、辅警,详细了解辖区治安警情和民警值班备勤情况。晁友福指出,越是举国欢庆、万家团圆的时刻,越需要公安民警的坚守奉献。希望大家充分发扬吃苦耐劳精神,持续抓好风险隐患排查和预警研判,确保辖区平安,努力让人民群众安心过年。

在商贸南门回警点,晁友福与在寒风中坚守的交警、特警、武警



们一一握手,详细了解春节期间人群密集场所应急处突勤务安排情况和城区道路交通秩序情况,要求全面加强社会面防控、交通秩序管理和反恐处突工作,切实提高见警率,让人民群众感受到平安就在身边。

在田家庵分局情指中心慰问时,晁友福听取了田家庵分局主要领导关于春节安保工作情况的汇报。晁友福强调要认真落实市委、市政府和省公安厅部署要求,保持“时时放心不下”的责任感,严格履职尽责,扎实做好春节安保工作,努力让人民群众欢度春节创造一个欢乐喜庆安定祥和的社会环境。

本报通讯员

踔厉奋发笃行不怠 赓续前行奋楫争先 ——全市公安机关2022年工作回顾

过去的一年,全市公安机关围绕“喜迎二十大、忠诚保平安”主题主线,坚持“防为上、防为主、查隐患、除隐患、不出事、再出彩”的理念,坚持在研究状态下谋划工作,用改革的办法破解难题,以务实的作风狠抓落实,坚持“市县主战、全员实战”,深化警务机制改革,全力以赴防风险、保安全、护稳定、强改革、战疫情、促发展,确保了全市社会大局持续稳定,队伍纪律作风更加过硬,向党和人民交上了一份满意答卷,彰显了淮南公安的忠诚担当。

坚持严打开路 强化主责主业

坚持“统”的理念、“合”的意识、“战”的思维、“果”的导向,集中最强大力量、集聚最强资源,统筹指导、监督、协调、推进、考核各类专项行动。以“守护平安”系列行动和夏季治安打击整治“百日行动”为载体,常态化机制化开展扫黑除恶、打击电信网络诈骗、养老诈骗、“黄赌毒”“食药环”“盗抢骗”“跨境赌博”等突出违法犯罪。侦破中央政法委、公安部挂牌督办的“田家庵5.23”“寿县4.22”两起养老诈骗案件。侦破“1.25”特大生产、销售劣质汽油案等5起部督食药环知森案件,发起全国集群战役4次,先后侦破5起部督食药环知森案件,公安部贺电数,发起全国集群战役发起数居全省第一。副省长、省公安厅党委书记、厅长钱三雄多次批示肯定。侦破厅督“0811”非法制造、买卖、运输、存储危险物质案,抓获犯罪嫌疑人15人,查获非列管制毒物品79吨。2022年,全市刑事破案数、抓获犯罪嫌疑人、刑事拘留数、移送起诉数、查处违法人员数同比上升14.5%、78.3%、0.7%、31.9%、3.1%。

强化整体防控 守牢安全底线

以深化治安防控体系建设为抓手,牢固树立“防为主、防为上”理念,坚持立体化、法治化、专业化、智能化方向,以视频监控、网络巡查、卡点查缉、定点武装执勤、公安武警联动、警务站“多警多能融合”、“护学护医岗”、智慧安防小区、“警格”“网格”深度融合为依托,以创建“枫桥式公安派出所”、“枫桥式社区警务室”工作为引领,深化派出所“一室两队”警务运行机制改革,严格落实市县两级公安机关班子成员、派出所所长三级联动包企、深化民警“包村包企”“一村一警”“警官包企联系”等工作机制,大力探索实践“预防警务”,全力打造“部宗平警务室”、“老樊调解工作室”、老警矛盾调处工作队、春晓街派出所等基层社会治理特色品牌和示范点。充分发挥“1、3、5”快速响应机制,持续深化110接处警改革,大力推进110与12345公共服务平台建设工作,有效解决了非警务警情占用110资源难题。在全省率先探索农村和矿区道路交通安全管理新模式,积极投身疫情防控,严打涉疫违法犯罪。2022年,全市社会治安呈现“五个下降”,即:全市刑事案件数、八类严重暴力案件数、电信网络诈骗案件数、治安案件数、交通事故数同比分别下降18.0%、5.0%、35.0%、20.6%、12.3%。

深化警务改革 打造现代警务

按照“党建引领、机构虚拟、实体运作”工作模式,通过资源整合、流程再造,构建淮南现代警务模式组织体系和新型高效警务模式,全力打造以“融合共享、上下贯通、主动高效”为核心、以“维稳中心、侦查中心、情指中心、反

诈中心”四个子中心为主架构的“情指行”一体化合成作战中心,全面推进淮南公安“指挥中枢”、“破案工厂”建设。以专家品牌工作室建设为载体,全力打造“徐堃新型涉网犯罪工作室”、“朱双全科研创新工作室”、“皮克电子物证检验工作室”、“王舜声纹检验工作室”,致力把专家品牌工作室打造成公安科技人才的摇篮、打击突出犯罪的“前沿平台”、刑事技战法的“研发中心”、警务专业人才的“孵化基地”,这些工作受到钱三雄副省长等省市领导多次批示肯定。

狠抓执法责任体系改革,深入推进执法规范化建设。建成全省首家具有正科级建制、全流程、全要素、智能化、标杆式的一流市级执法办案管理中心,打造了“一站式办案、合成化作战、智能化管理、全环节监督”办案全新模式,实现了执法“零事故”、“零差错”、“零纠违”。市公安局做法成功入选“中国改革2022年度地方全面深化改革典型案例”名单。继2020年后,三和派出所再次获评“全国公安机关执法示范单位”。深化“放管服”改革,扎实推进“为民为企项目”20项措施,推动落实“网上警民议事厅”工作机制,落实办理长三角“跨省户口网上迁移”等便民措施,推行柔性执法,增设“办不成事”网上受理模块,聚焦文明创建,施划标线14.39万平方米、停车泊位9689个,增设护栏1.23万套、夜间临时停车等泊位2821个。

锚定绩效评价 聚力比武擂擂

全省公安系统工作交流“擂台赛”开始以来,全市公安机关瞄准先进、靶向发力,加压奋进,把全省公安系统“擂台赛”作为推动工作、提升绩效的有力

抓手,在争先进位上持续发力、持续突破、持续提升。在省公安厅去年举行的六期全省公安系统工作交流“擂台赛”中,市公安局取得了3次前5的好成绩。前六期累计进入过全省前10名的县分局分别为田家庵分局、大通分局、谢家集分局、八公山分局各1次。累计排名前进入全省前3名警种部门(包含承担多重项目)分别为:治安16次,情指、经侦各5次,刑警、人事各4次,法制、督察各3次,监管、出入境、科信各2次,反恐、国保、辅警、交警、食药侦、信访、行政审批各1次。公安综合绩效、群众安全感和满意度不断提升,实现了“单项工作全省靠前有位,整体工作进入第一方阵”的目标。

抓牢队伍根本 锻造公安铁军

坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全警,持续深入学习贯彻党的二十大精神,践行使命担当,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。严格落实中央“八项规定”、公安部严禁违规宴请饮酒“六项规定”等铁规铁纪,持续深化纪律作风建设,不断完善淮南公安特色大监督格局。一年来,市局党委始终把职级晋升作为加强队伍管理的重要抓手,全年共晋升四级高级警长(含警务技术)及以上职级106人。积极落实休假、节日慰问、功模疗养等制度,出台了系列从优待警工作措施,解决了一批民警及民警家属就医、就业和子女就学等急难愁盼问题。坚持典型引领,开展向全国公安系统英雄模范立功集体学习和从警荣退仪式活动,全年89个集体、559名个人被记功嘉奖,其中,2个集体、3名个人荣获全国公安系统立功集体和英雄模范受到表彰。 仇恒泉